

胡锦涛会见中朝两个经济区开发合作联合指导委员会朝方代表团

据新华社北京8月17日电 中共中央总书记、国家主席胡锦涛17日上午在人民大会堂会见了由朝鲜劳动党中央政治局委员、行政部部长、国防委员会副委员长张成泽率领的中朝两个经济区开发合作联合指导委员会朝方代表团。

胡锦涛说，中朝两国是山水相连的友好邻邦，两国人民有着深厚的传统友谊。中国党和政府始终从战略高度和长远角度看待和发展中朝关系。中方愿与朝方一道，认真落实双方达成的一系列重要共识，保持高层交往，加强交流合作，密切在国际和地区问题上的沟通协调，努力把中朝传统友好合作关系

提高到新水平。胡锦涛表示，近年来，中朝经贸合作发展迅速，双方在贸易、投资等领域的合作取得了显著成果。希望双方充分利用和发挥各自优势，积极探索新的合作方式，扎实推进两个经济区开发合作等重点项目，不断培育新的增长点，更好地为两国人民谋福祉。

张成泽说，由两党两国老一辈领导人亲自缔造和精心培育的朝中传统友谊经受了时代风雨的考验。世代传承和发展牢不可破的朝中友谊，是朝鲜党和政府坚定不移的意志。朝方愿与中方一道，共同推动两个经济区开发合作取得更大成果，进一步巩固和发展两党两国传统友好合作关系。

4个集体28名运动员获“五四奖章”

据新华社北京8月17日电 记者17日从共青团中央获悉，为表彰我国青年运动员在伦敦奥运会上的突出贡献，共青团中央、全国青联决定，授予获得团体金牌的4个青年集体“中国青年五四奖章集体”，授予28名运动员“中国青年五四奖章”。

中国女子重剑队、中国男子乒乓球队和中国女子乒乓球队。28名运动员分别是易思玲、王明娟、李雪英、林清峰、吕小军、周璐璐、孙杨、叶诗文、焦刘洋、罗玉通、何姿、曹缘、张雁全、汪皓、冯喆、邓琳琳、董栋、雷声、张继科、李晓霞、张楠、赵芸蕾、蔡赟、傅海峰、田卿、李雪芮、陈定和徐莉佳。

“启德”13级狂风登陆湛江

或现百年一遇风暴潮



8月17日，大风刮倒的树木阻断广东湛江境内一处铁路。目前，铁路部门已暂停销售17日广深城际、广深港高铁列车车票，并将视台风实际影响程度，随时进行调整。新华社发

据新华社广州8月17日电 记者17日从广东省气象台获悉，台风“启德”17日12时30分在广东湛江市麻章区湖光镇登陆，登陆时中心附近最大风力13级。广东局部已出现15级阵风和大暴雨。未来仍有大风雨，局部特大暴雨，湛江地区可能遭遇超过100年一遇的风暴潮。

潮红色（一级）警报。这是今年以来南海海域首次发布红色级别海浪和风暴潮警报。据白毅平介绍，目前珠江口外海大洋标测得最大浪高已达8.1米（狂浪级别），粤西外海大洋标测得最大浪高已达9.5米（狂浪级别）。因17日为农历初一大潮期，广东省沿岸天文潮普遍较高。17日一些严重影响岸段的最高潮位将超过当地警戒潮位80厘米以上，其中湛江东部沿岸最高潮位可能达425厘米（珠江基面），级别超过100年一遇。

17日17时，国家减灾委、民政部针对今年第13号台风“启德”给广东省造成的损失，紧急启动国家四级救灾应急响应，16日赶到广东的救灾应急响应工作组就地转为国家四级救灾应急响应工作组，紧急赶赴受灾地区查看灾情，指导开展救灾工作。

过期发霉奶粉制成奶茶等饮品行销校园 台湾爆发“问题奶粉”事件

据新华社台北8月17日电 台湾近期查获无良厂商收购过期、发霉的奶粉制成调味奶、椰奶、咖啡和奶茶等饮品，行销各地校园自动售货机和工业区、补习班、早餐店等长达1年，初步预计有10吨“问题奶粉”制品流入市场。

于2009、2010年间购入这些奶粉，指示员工掺入正常奶粉原料，生产羊奶、牛奶及调味奶等奶制品，行销至全台早餐店及各食品商行。据查，2011年3月间，冠欣食品又将已遭退货、被列为“非供人食用”的奶粉358包再转卖给清凉食品、亚世佳食品公司，制成咖啡饮料、奶茶饮料、椰奶、巧克力等产品。其中，亚世佳食品公司的儿童奶粉也疑似混入问题奶粉原料。

检察官经询问后，认定冠欣负责人杨丽琴、厂长陈东洲犯罪嫌疑重大，并有勾串证人及湮灭刑事证据之虞，向法院声请羁押，其他4名嫌犯交保。台湾卫生主管部门表示，将彻查其余“问题奶粉”食品市面流向。

菲籍华裔就任菲总统中国事务特使

据新华社马尼拉8月17日电 菲籍华裔施恭旗17日在菲律宾总统府宣誓就任中国事务特使，成为菲总统阿基诺三世今年任命的第三名中国事务特使。

中国游客来菲旅游等任务。施恭旗是祖籍福建的菲律宾华人，现任上好佳中国有限公司董事长，曾在菲律宾前总统阿罗约任内担任过中国事务特使。

菲总统府说，作为中国事务特使，施恭旗的任务是促进菲中友谊和贸易往来，促使各行业的中国商人到菲律宾投资兴业；此外，他还肩负着为菲律宾产品打开中国市场和吸引

日方放还我“保钓”人士

7人顺利返港 另7人将原船返回

据新华社香港8月17日电 经中国政府多次严正交涉和多方努力，日本方面17日无条件放还了在钓鱼岛及其附近海域非法抓扣的14名中国公民和所乘船只“启丰二号”。

北京17日19时50分许，首批7名中国公民搭乘香港航空公司航班飞抵香港国际机场，顺利返回香港。另外7名中方公民稍后将原船返回，中国海监船和香港特区海警船将前往接应。

首批返港的7人中，包括登上钓鱼岛后遭日方非法抓扣的5名“保钓”人员和凤凰卫视两名记者。香港特区政府17日晚发表声明，对在钓鱼岛被日方非法抓扣的7名中方人士安全返回以及另外7名中方人士将乘“启丰二号”返航表示欣慰。

特区政府发言人表示，特区政府衷心感谢中央政府、外交部、外交部驻港特派员公署及我国驻日大使馆对事件的高度关注，多次向日本政府提出严正交涉，敦促日本当局立即无条件放人放船，并确保他们的人身和财产安全。

日方15日非法抓扣上述14名中国香港“保钓”人士，并于16日晚和17日上午先后分两批将

14人移交给福冈入境管理局那霸支局。

外交部发言人秦刚17日说，中国政府重申，钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国的固有领土。日方对中国公民采取的任何措施都是非法和无效的，改变不了钓鱼岛属于中国的事实，动摇不了中国政府和人民捍卫国家领土主权的坚定意志和决心。

农民车祸脑死亡 家人含泪捐器官



8月15日，在河南省洛阳市栾川县人民医院急诊室病房里，胡小现亲属和医护人员举行简单的默哀仪式。

8月16日，河南省洛阳市栾川县合峪镇三里村农民胡小现捐献器官完毕，其捐献的肝、肾和眼角膜随即被送往郑州，移植给等待手术的患者。由此，胡小现成为河南省第19位人体器官捐献者。

现年43岁的胡小现和妻子都是山区农民，两个儿子尚未成年。今年8月9日，胡小现在上山干活途中被一辆疾驶而过的摩托车撞倒，致重度颅脑粉碎性骨折，处于脑死亡状态，随时都可能停止呼吸。8月14日，在其二哥的提议下，胡小现的妻子和胡小现的兄弟姐妹达成放弃治疗、捐献器官的意愿，并通过洛阳红十字会与河南省人体器官捐献办公室取得联系，最终全家人在15日夜间接署《中国人体器官捐献志愿书》。8月16日，器官获取组专家携带取得的器官赶到郑州，在郑州大学第一附属医院分别对一名重度肝病患者和两名肾病患者成功进行了移植手术，3人有望重新获生。

胡小现，一名普普通通的栾川农民，生命就这样在即将消逝之时得到了“延续”，因为在他的家人眼中，“他救了人，他还活着”。新华社发

十八大代表风采录

支芬：让千年古村重新焕发生机

【编者按】

按照中央部署和党章等党内有关规定，日前，2270名十八大代表已经全国40个选举单位全部选举产生。他们将带着全党嘱托，肩负神圣使命，光荣地出席党的第十八次全国代表大会。党的十八大代表具有先进性和广泛的代表性，他们中，很多是来自基层一线、在各行各业作出突出贡献的先进模范党员。

本报从今天起开设《十八大代表风采录》栏目，转发新华社相关稿件，重点介绍当代表中来自基层一线的先进模范党员的事迹，以学习和弘扬他们的优秀品质和精神风范。

作为京郊大村高碑店的“当家人”，支芬实在算不上能说会道。但正是凭借一股实在劲，支芬用10年时间，将这个一度发展迟缓的千年古村，发展成新农村建设的一个样板。用她的话说，凭的就是“实干”。

高碑店村地处北京市东长安街延长线上，距天安门仅8公里。伴随着城市化进程，全村2300亩耕地只剩下80亩工业用地，没有一分耕地，成了一个“叫农村无农业、称农民无耕地、农转居无工作”的“三无”村。

2002年5月，支芬调至高碑店村任党总支书记。一开始，村民们没把这位“外村来的”女书记放在眼里。她用自己的实干和真诚打动人，挨家挨户走访，20多个写得密密麻麻的笔记本记录了当时村里的窘境：“失去土地的农民无事可做，就业难、病不起，邻里之间纠纷、矛盾多，家家门口杂物成堆，死气沉沉”。

位于通惠河畔的高碑店村历史悠久，元朝时便是漕运码头，商贾云集。支芬不忍看着这样一个千年古村就这么“破败”下去。她从村里的环境治起，带领村民用两个冬天天清

理了污水横流的通惠渠，迁走坟头392座，并制定了定时定点倒垃圾等制度，在村内做到白天12小时无垃圾，彻底改变了祖祖辈辈的生活习惯。实实在在的变化，也让村民对这个敢想、敢干的女书记刮目相看。

支芬领着党员干部在村内建成了古典家具一条街。如今，这条远近闻名的古典家具一条街有了400多家商户，占地27万平方米，2011年全村古典家具总收入达到3.6亿元。

这两年，支芬又着手在村里建设占地47万平方米的“文化新大街”，引进了科举匾额博物馆、两壶博物馆和中国油画院等一批知名文化企业，村里的文化特色更加凸显。

村子文化产业的增长伴随着村民生活的改善。“我家住在村西区，当年的一个农家小院，新农村改造后，变成了两栋三层楼，每栋楼有330多平方米。我们把一楼的店面出租后，一家9口一年收益有几十万元。”今年79岁的村民司德顺心满意足地说。

在支芬的带领下，高碑店村先后被授予“全国民主法治示范村”“全国



绿色小康村”“北京最美的乡村”等荣誉称号，她个人也被评为“全国劳动模范”“全国优秀党务工作者”和“全国三八红旗手”，还参加了北京残奥会的火炬传递。

现在，57岁的支芬在筹划着村子的发展远景。“其实在我心里，高碑店村的转型之路才完成了三成。我们要继续努力，让老百姓安居乐业、让村子长治久安。”支芬说。

据新华社北京8月16日电

巨晓林：嵌入中国高铁历史的新型农民工

他姓巨，但身高只有1.62米；他是国家级技能大师，但只有高学历；他写下几十万字的日记、诗歌和工具书，但说起自己的成绩来总显得语不成句；他的成绩带来1000多万元的效益，但一直记忆犹新的还是被奖励的一根冰棍。

他叫巨晓林，一位并不高大、普通却又很平凡的西北汉子。1979年，巨晓林高考落榜后一直在家务农。1987年3月中铁电气化局集团在他的家乡陕西岐山县招工，25岁的巨晓林成为中铁电气化局集团的一名“农民工”。但是当看到纵横交错的电线、电杆、接触网，以及一张张犹如天书的图纸时，巨晓林的脑袋有点发懵。

是巨晓林的细心和勤奋造就了新型“农民工”。图纸、书、笔记本，不管走到哪里，都是巨晓林身边必带的3件东西。只要工作中遇到不懂的问题，他就会随时记录下来，老师傅、工友，不论长幼都是他请教的对象。

中国电气化铁路的发展对施工的技术标准要求越来越高。为了弥补学历的缺陷，他买来电气化专业、本科的专业书来读。时间紧，他

就挤出自己的休息时间，尽一切努力来学习。20多年来，巨晓林共写下了80多本、数十万字的工作笔记，创新了85项施工方法，创造经济效益1000多万元。他主编的《接触网施工经验和方法》被配发给数千名接触网工作人员为工具书，填补了国内铁路接触网工技能培训教材的一项空白。

2010年，巨晓林开始接触高铁施工，这对他来说又是一个新的课题和挑战。“高速铁路的标准更高，以前是精确到厘米，现在要精确到毫米，以前拧螺丝只要拧紧了就行，现在用的都是力矩扳手，用多大力量都有明确标准。”从事高铁施工这两年他又记下了十几本工作笔记，完成了8项技术革新，其中《降低合福客专四电接口预留施工不合格率》技术攻关成果获得全国工程建设优秀质量管理小组一等奖。

“我忘不了那根冰棍，我觉得那是我吃过最好吃的冰棍。”1989年，在山西同蒲铁路工地，巨晓林第一次创新了放线方法，新方法让班组的工作效率大大提高，为了庆祝提前完成工作，班组给每个人都买了一根冰棍，而巨晓林得到两根，作为奖励。



2008年，巨晓林光荣地加入中国共产党，2012年被评为全国创先争优优秀共产党员。在巨晓林的带动下，中铁电气化局集团涌现出一大批技术能手、优秀共产党员等先进典型。

现在，很多巨晓林徒弟的“官”都已经比他大了。“组织给提供了这么好的环境，年轻人的工作动力都很强，不抓紧就要落后了。”巨晓林说，目前正在搞一项技术创新，已经开始在施工中进行试验，不久就可以推广了。据新华社北京8月17日电